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Сучасна макроекономічна теорія побудована на

відношенні обсягу національного виробництва, який

визначається за сукупними витратами або за сукупни.

ми доходами, і грошового обігу, який забезпечує одно.

часно і витрати, і доходи в економіці. Тому в даній праці

і будуть розглянуті питання рівноваги обсягу національ.

ного виробництва та грошового обігу в економіці дер.

жави.

Нобелівський лауреат у галузі економіки Геррі Бек.

кер визначив предмет економічної науки як "рідкість і

вибір, які характеризують будь.які ресурси, в якій би

формі не протікав їх розподіл — в рамках політичного

процесу (включаючи рішення про те, які галузі обкла.

дати податком, як швидко розширювати пропозицію

грошей і чи потрібно вступати у війну), через сім'ю

(включаючи вибір дружини і планування розмірів сім'ї,

визначення частоти відвідування церкви і розподіл часу

між сном і неспанням) або при організації наукових дос.

ліджень (включаючи розподіл вченими свого часу і ро.

зумових зусиль між різними науковими проблемами) і

так далі до безкінечності" [1]. За Беккером, життя лю.

дини і суспільства і є предметом економічної науки.

Існує думка, що економіка, яка грунтується на знан.

нях і яка розвивалася протягом останніх 20—25 років,

пішла в минуле. З такими словами звернулися до читачів

журналу "Top.Manager" К'єлл Нордстрем і Йонас

Рідденстрале (Нордстрем, Рідденстрале, 2007). Далі

вони пишуть: "Сьогодні ми знаємо, що різноманітність і

варіативність, а не стандартизація, — це саме те, що ле.

жить в основі креативності. Стандартизація повинна

поступитися місцем варіативності. Це джин, який вир.

вався з пляшки"[2]. Можна погодитися з відомим фак.
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том, що кожна конкретна економічна ситуація потре.

бує застосування конкретних, тільки для неї визначе.

них, економічних рішень, але не можна погодитися із

несприйняттям економічних знань минулого. На думку

автора, варіативність — це і є конкретний комплексний

підхід до вирішення конкретної економічної проблеми

і, чи це відбудеться з використанням вдосконалених те.

орій минулого, чи застосуванням минулих, давно забу.

тих, економічних концепцій, для досягнення поставле.

ної мети значення не має.

Економіст Шумаков А. зазначав, що: "І західну еко.

номічну науку я не прийняв, оскільки не побачив в ній

наукового обгрунтування капіталістичного устрою сус.

пільства. Не було найголовнішого — знання життя, її

організації та шляхи розвитку людини і суспільства.

Відомо, що стихія до добра не доведе ... Західна наука

нічим не відрізняється від нашої — економісти скрізь

думають про одне — як пристосуватися під владу. І ви.

ходить, що вчені, замість того, щоб йти попереду, лише

констатують те, що є, і розробляють рекомендації для

існуючої влади" [3]. Дана думка не є винятком, оскіль.

ки в більшості високорозвинених країн світу відомі еко.

номісти розробляють рекомендації для і в інтересах

великого (корпоративного) бізнесу, який фактично і є

при владі і інтереси якого далеко не завжди відповіда.

ють суспільним інтересам. Проблема відношення влас.

ного і суспільного інтересів є вічною проблемою для

людини і суспільства.

Світові кризи — це явища, породжені людьми або

у власних інтересах, або за відсутності необхідних

знань. У кожній державі існують окремо або в сукуп.

ності проблеми у виробництві деяких товарів та послуг,



Інвестиції: практика та досвід № 8/201136

ЗАГАЛЬНІ ПИТАННЯ ЕКОНОМІКИ

внутрішні фінансові проблеми, економічні та фінансові

проблеми у відношеннях між країнами і т. п. Світова

криза 2008 року "це не лише фінансова криза, а фінан.

сова, валютна, кредитно банківська і в цілому світова

економічна криза, бо нею охоплено всі материки

включно з Антарктидою (зменшено фінансування ек.

спедицій)" [4].

На думку автора, світова криза 2008 року окресли.

ла проблему відношення грошей і виробництва. Вироб.

ництво — це одна з основних складових кейнсіанської

економічної теорії. Гроші або їх пропозиція — це ос.

новна складова монетарної теорії. Кейнс також розг.

лядав теорію грошей і вважав, що "швидкість обігу гро.

шей у русі доходів розглядається як змінна величина,

що змінюється сукупно із змінами доходів, норми

відсотка та інших параметрів економіки" [5]. Монета.

ристи віддавали перевагу такій складовій теорії грошей,

як грошова маса, і вважали, що "грошова маса, яка пе.

ребуває в обігу, відіграє визначальну роль у стабілізації

та розвитку ринкової економіки" [5].

Оскільки реальний обсяг виробництва визначаєть.

ся за сукупними витратами і сукупними доходами, то

відношення останніх до грошей і є однією з основних

проблем в макроекономіці, яка потребує вирішення.

Згідно кейнсіанської економічної теорії ринкова

вартість річного виробництва товарів і послуг вимірюєть.

ся за сумою всіх доходів (сукупних) і за сумою всіх вит.

рат (сукупних) в економіці [6]:

Y=Y
C
 +Y

g
 +Y

G
 +N+A=R=C+I

g
 +G+X

n
 =ВНП,

Y — сукупні доходи в економіці;

Y
C
 — доходи домогосподарств;

Y
g
 — доходи бізнесу;

Y
G
 — доходи державного сектора економіки;

N — непрямі податки на бізнес;

A — амортизаційні відрахування на відновлення ка.

піталу в економіці;

R — сукупні витрати в економіці держави;

C — витрати на споживання домогосподарств;

Ig — валові приватні внутрішні інвестиції;

G — державні закупівлі товарів та послуг;

X
n
 — чистий експорт, або різниця між експортом і

імпортом продукції;

ВНП — валовий національний продукт.

В основі монетарної теорії, або кількісної теорії гро.

шей, лежить рівняння, яке було сформульовано Ірвінгом

Фішером [7]: M?V=P Q,

де M — кількість грошей в обігу;

 V — швидкість обігу грошей;

 P — рівень цін в економіці;

 Q — обсяг виробництва товарів та послуг.

Досягнення кейнсіанської теорії в тому, що вона

розробила механізм розрахунку обсягу національного

виробництва через сукупні витрати і доходи в економіці

та визначила складові агрегати останніх. Але невиріше.

ною проблемою залишилося питання забезпечення ре.

ального обсягу виробництва необхідною (розрахунко.

вою) грошовою масою, що впливає на попит, рівень цін

і зайнятості.

Монетаристи вважають, що пропозиція грошей в

економіці є головним критерієм її розвитку. Відомий

економіст Мілтон Фрідман, засновник монетаризму,

виступає за законодавче встановлення монетарного

правила, згідно з яким грошова пропозиція розши.

рюється щороку в тому ж темпі, що і щорічний темп по.

тенційного росту реального ВНП, тобто грошова про.

позиція повинна стійко зростати на 3—5% на рік [6].

Але залишилося проблемним питання: як ув'язати про.

позицію грошей з виробництвом, споживанням і зао.

щадженнями?

Сучасні економічні теорії грошей (монетарна тео.

рія, функціональна теорія, державна теорія грошей [5])

є лише і тільки теоріями грошей, а не сукупністю націо.

нального виробництва і грошей. Основна проблема еко.

номічних теорій в тому, що кожна із них вирішує свою

конкретну економічну проблему, але не в єдиному

цілісному механізмові економіки, а в якійсь її частині.

Тобто, зміна одного із економічних агрегатів не врахо.

вує змін в економічному цілому: Кейнс розглядає про.

блеми попиту, пропозиції та їх складових споживання,

збереження, інвестицій, але без взаємозв'язку з кіль.

кістю грошей в обігу та швидкості їх обігу; монетаристи

грунтовно досліджують грошову пропозицію та грошо.

вий обіг, але без достатнього дослідження їх впливу на

складові кейнсіанського рівняння. Вирішення окремо

виробничих і окремо монетарних проблем в економіці і

є проблемою для останньої. Лише в сукупності і єдності

економічні теорії можуть бути ефективними і дієздат.

ними.

Розглянемо теорію рівноваги сукупного попиту та

сукупної пропозиції товарів та послуг. У своїх моделях

кейнсіанці припускають, що рівень цін в економіці є по.

стійним і крива сукупної пропозиції являє собою пряму

горизонтальну лінію у відповідному діапазоні цін, але

як тільки в економіці досягається рівень повної зайня.

тості, крива сукупної пропозиції стає вертикальною

лінією, що піднімається вгору від горизонтальної кри.

вої сукупної пропозиції. Зазначимо також, що потен.

ційний, або максимальний, обсяг виробництва кейнсі.

анці розглядають як виняток. На їх думку, реальний об.

сяг виробництва завжди менший обсягу виробництва

при повній зайнятості.

Економічні теорії, які грунтуються на рівновазі су.

купних попиту та пропозиції, мають сенс за умови рів.

ності виробленого (ВНП
Y
) і спожитого (ВНПR) валово.

го національного продукту: ВНП
Y
=ВНП

R
=Y=R. В еко.

номіці доволі часто ВНП
Y
  ВНП

R
, причому в більшості

випадків реальний обсяг виробництва (сукупна пропо.

зиція) перевищує реальні можливості споживання (по.

питу), тому ВНП
y
 >ВНП

R
 і Y > R , на суму збережень S.

Тобто виникають ВНП
y
 = ВНП

R
 + S = Y = R + S

Розвиток суспільства потребує і розвитку економі.

чної теорії. Сьогоднішні економічні проблеми держави

необхідно вирішувати на основі сучасних економічних

підходів, які є теоретично обгрунтованими і створені на

основі вдосконалення та поєднання кейнсіанської

економічної теорії (Джон Мейнард Кейнс) і монетарної

економічної теорії (Ірвінг Фішер). Нові підходи в еко.

номіці засновані на математичних методах визначення

обсягу національного виробництва та його складових у

взаємодії з кількістю грошей в обігу з урахуванням

швидкості обігу грошової одиниці.

У моделі ринкової економіки, де взаємодіють до.

могосподарства, бізнес і держава одним із основних

аспектів є співвідношення обсягу національного вироб.
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ництва та кількості грошей в обігу, і саме це співвідно.

шення визначає та забезпечує рівень виробництва, зай.

нятості і цін в економіці. Важливим елементом у вирі.

шенні даної проблеми є використання статистичного

обліку основного показника національного виробниц.

тва — валового національного продукту (ВНП) — та об.

ліку кількості грошей, що обслуговують економіку, а та.

кож механізм взаємодії та впливу пропозиції грошей на

рівень виробництва, зайнятості і цін.

Досліджуючи дану проблему, автором статті було

сформульовано ряд математичних рівнянь економічної

рівноваги обсягу національного виробництва і грошо.

вого обігу. Перша спроба поєднання кейнсіанських і

монетарних підходів в макроекономіці була зроблена в

авторській монографії "Кризисы. Выход: кадры, управ.

ление, экономикс" ( Кировоград, "ПОЛИМЕД.Сервис",

2000) [8], в якій було сформульовано наступне рівнян.

ня економічної рівноваги:

Y=C+I
g
+G+X

n
+S=P Q

S
 =ВНП=P Q

D
 =M V.

У рівнянні сукупні доходи Y дорівнюють сумі сукуп.

них витрат (C+I
g
+G+X

n
) та не використаних на спожи.

вання коштів за період розгляду в сумі S, а також дорі.

внюють сукупним пропозиції та попиту, ВНП і кількості

грошей в обігу M з урахуванням їх швидкості обігу V.

Зазначимо, що оскільки реальний обсяг виробництва

спожитий не повністю (фактор S), то P Q
S
 > P Q

D
 (про.

позиція більше попиту) і вірним буде рівняння:

Y=C+Ig+G+Xn+S=P Q
S
=ВНП=P?QD +S=M V.

У результаті математичних перетворень отримуємо

наступні результати:

1) якщо Q
D
 > Q

S
 (сукупний попит більший за сукуп.

ну пропозицію),

тоді P Q
D
 = (P+ P) Q

S
 = M V.

З останнього слідує, що

 
 M×V     M×V  P×QS

P=   =  
    QD                QS     

.

Дане рівняння говорить про те, що при Q
D
 > Q

S
 для

збереження рівня цін Р необхідно зменшити грошову

масу з урахуванням швидкості обігу грошової одиниці

на величину P Q
S
 (множення очікуваного зростання

рівня цін на величину сукупної пропозиції);

2) якщо Q
D
<Q

S
 (сукупний попит менше сукупної про.

позиції),

тоді P Q
D
 = (P . P) Q

S
 = M V;

або

 

  M×V     M×V + P×QS
P=   =  

    QD                QS     
.

Із останнього рівняння випливає, що при Q
D
 < Q

S

для збереження рівня цін P необхідно збільшити гро.

шову масу з урахування швидкості обігу грошової оди.

ниці на величину P Q
S
;

3) якщо Q
D
=Q

S
 (сукупний попит дорівнює сукупній

пропозиції), тоді P Q
S
 =P Q

D
 = M V і рівень цін не

змінюється.

У 2002 році у співавторстві з Горловою М.С. і Гор.

ловою Н.Г. в роботі "Новая экономикс" [9] були про.

довжені економічні дослідження, результатом яких ста.

ло формулювання наступних економічних рівнянь.

1. Рівняння "сукупний дохід — сукупні витрати" має

наступний вигляд:

R+ S =C +I
g
 +I

G
 +G + X

E
 — X

i
 + S=Y

C
 +Y

g
 +YG +N +A =Y,

або

R= C +I
g
 +I

G
 +G +X

E
 — X

i
 =Y

C
 +Y

g
 +Y

G
 +N +A — S =Y — S,

де I
G
 — валові державні внутрішні інвестиції;

X
E
 — експорт товарів і послуг ( продаж за кордон);

X
i
 — імпорт товарів і послуг (закупівля за кордо.

ном).

У даному рівнянні із державних закупівель виділе.

но валові державні внутрішні інвестиції. Збереження S

— це сума коштів, які у звітному періоді не були вико.

ристані на придбання товарів та послуг.

2. Основне економічне рівняння рівноваги має виг.

ляд:

R + S = C + I
g
+ I

G
+ G + X

E
. X

i
+ S = Y

C
+ Y

g
+ Y

G

+N+A=Y=PQ=M.V=BHП.

Рівняння дозволяє зробити висновки, що доходи

національної економіки дорівнюють обсягу націо.

нального виробництва у грошовому виразі РQ, дорі.

внюють грошовій масі М, яка знаходиться в обігу з

урахуванням швидкості обігу грошової одиниці V,

дорівнюють валовому національному продукту ВНП і

дорівнюють сумі сукупних витрат R та збережень S в

економіці.

Зазначимо, що ВНП може споживатися не повністю

і тоді збереження S у формулі зі знаком "+". Але вини.

кають і ситуації, коли споживання перевищує виробниц.

тво ВНП за звітний період, тобто споживається частина

раніше виробленого, але не спожитого ВНП минулих

років, тоді збереження S або зменшуються на суму спо.

житих товарів і послуг минулих років, якщо ріст збере.

жень перевищує суму останніх, або у формулі зі зна.

ком ".", якщо ріст збережень звітного періоду меньший

за суму спожитих товарів і послуг, вироблених в мину.

лому періоді.

3. Рівняння рівноваги сукупного попиту і сукупної

пропозиції має такий вигляд:

R+S=C+I
g
+I

G
+G +X

E
—X

i
+S=PQ

S
=Y

C
 +Y

g
 +Y

G

+N+A=Y= PQ
D
 = M.V= BHП.

Сукупна пропозиція визначається по формулі:

PQ
S
 = R+S =C+I

g
 +I

G
 +G +X

E
—X

i
+S = BHП.

Сукупний попит дорівнює:

PQ
D
 =Y

C
 +Y

g
 +Y

G
 +N +A =Y =M.V =BHП.

Звернемо увагу на те, що у формулі не враховано

фактора P QS > P QD (пропозиція більше попиту), що

було зроблено у пізніших працях автора.

В авторських працях [10] 2008—2010 рр. (див. сайт

в Інтернеті "gorlov.inf.ua") були продовжені досліджен.

ня щодо уточнення економічних рівнянь залежності об.

сягу національного виробництва (складових його агре.

гатів) і грошового обігу (кількості грошової маси і швид.

кості обігу грошової одиниці). Рівняння економічної рів.

новаги набуло наступного вигляду:

R+ S.V=C+I
g
+I

G
+G+X

E
.X

і
+ S.V= Y

C
+Y

g
+Y

G
+

+N.V+A.V= Y =M
A

.V+ S.V= BHП
R
+ ВНП

S
 ,

де M
A
 — активна грошова маса, яка знаходиться в

грошовому обігу і обслуговує процес "доходи — вит.

рати" в економіці у звітному періоді (R= M
A

.V);

BHП
R
 — спожитий валовий національний продукт за

звітний період, ВНП
R
 =R= C+I

g
+I

G
+G+X

E
 .X

і
;

ВНП
S
 — валовий національний продукт не спожи.

тий у звітному періоді, ВНП
S
 = S.V.
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Рівняння макроекономічної рівноваги враховує

складові кейнсіанської і монетарної теорій. Зміна агре.

гатів кейнсіанського рівняння, яке визначає реальний

обсяг виробництва, призводить до змін і складових

рівняння кількісної теорії грошей, яке визначає кількість

грошової маси в обігу. Це дозволяє математичними ме.

тодами прораховувати ситуацію і впливати на економічні

процеси в державі.

Прокоментуємо суть складових рівняння економіч.

ної рівноваги. Під агрегатом S необхідно розуміти суму

збільшення збережень (їх ріст) протягом року або пер.

іоду, який розглядається. Оскільки збереження є кош.

ти вилучені з грошового обігу, то виникає необхідність

ввести поняття активної грошової маси M
A
, яка і обслу.

говує економічний процес "доходи — витрати". Вало.

вий національний продукт може бути виробленим або

спожитим. Вироблений ВНП визначається як сума спо.

житого і не спожитого (на суму S) валового національ.

ного продукту: ВНП
Y
=BHП

R
+ВНП

S
. Під сукупними вит.

ратами R, які дорівнюють спожитому ВНПR, необхідно

розуміти витрати на спожиті товари та послуги; під су.

купними доходами Y — вироблений ВНП
Y
 , або витрати

на сукупне виробництво товарів та послуг. Пропозиція

грошей в економіці дорівнює сумі активної грошової

маси та збережень: M= M
A
+ S+S

M
 , де S — ріст збе.

режень у звітному періоді; S
M
 — збереження ("мертві"

кошти) на початок звітного періоду.

У даному рівнянні економічної рівноваги збереження

непрямі податки і амортизаційні відрахування на відновлен.

ня капіталу в економіці тісно пов'язані зі швидкістю обігу

грошової одиниці. Розглянемо більш детально цей аспект.

1. R+S.V. Кожне вилучення або вливання в економ.

іку грошових коштів ( S) призводить відповідно до

зменшення або збільшення сукупних витрат на суму

R= S.V. Тому R+ S.V=Y. Необхідно зазначити, що

швидкість обігу грошей в економіці V може приймати

такі значення: V<1, V=1, V>1.

Якщо V<1, тоді S.V< S і R+ S.V< R+ S.

Якщо V=1, тоді S.V= S і R+ S.V= R+ S.

Якщо V>1, тоді S.V> S і R+ S.V> R+ S.

2. N.V. Якщо прийняти, що податки повністю вико.

ристовуються в економіці на державні закупівлі (N
G
),

тоді можна записати: N=N
G
.

Врахувавши, що G=M
G

.V, будемо мати наступне від.

ношення: N.V=G
N
 , або N=M

N

.V,

де M
G
 — грошова маса для обслуговування держав.

них закупівель товарів та послуг;

 G
N
 — державні закупівлі, які зроблено за рахунок

непрямих податків;

 M
N
 — грошова маса по обслуговуванню непрямих

податків.

Якщо податкові надходження використовуються в

економічному обігу неповністю, а накопичуються уря.

дом з якоюсь метою (наприклад, з метою зменшення

грошових коштів в обігу), тоді рівняння економічної

рівноваги матиме такий вигляд:

R+ S.V+S
N

.V=C+I
g
+I

G
+G+X

E
.X

і
+ S.V+S

N

.V=Y
C

+Y
g
+Y

G
+N.V+A.V=Y = M

A

.V+ S.V+S
N

.V ,

де S
N
 — сума не використанних в економіці податків.

Непрямі податки з урахуванням кількості оборотів

грошової одиниці за період, який розглядається, будуть

дорівнювати:

N.V= M
AN

.V+ S
N

.V,

де MAN — активна грошова маса, обслуговуюча по.

датки.

3. A.V. В економіці держави одні суб'єкти господа.

рювання повністю використовують амортизаційні відра.

хування протягом року, зовсім інші — накопичують їх.

Тому в економіці завжди є невикористані амортизаційні

відрахування, які, при відповідному обліку амортизації,

виключають із грошового обігу суму грошей, яка дорів.

нює невикористаній за звітний період амортизації. Якщо

суму невикористаної амортизації позначити SA (амор.

тизаційні збереження), тоді рівняння економічної рівно.

ваги буде мати такий вигляд:

R+ S.V+S
A

.V=C+I
g
+I

G
+G+X

E
.X

і
 + S.V+S

A

.V=Y
C

+Y
g
+Y

G
+N.V+A.V=Y= M

A

.V+ S.V +S
A

.V.

Амортизаційні відрахування з урахуванням кількості

оборотів грошової одиниці за звітний період будуть

дорівнювати:

A.V=M
AA

.V+S
A

.V ,

де M
AA

 — активна грошова маса, яка обслуговує

амортизаційні відрахування в економіці.

Необхідно підкреслити, що якщо у рівнянні еконо.

мічної рівноваги використовуються показники S
N
 и S

A
,

то при обліку вони виключаються із сукупної суми збе.

режень S. Сукупні збереження S можна визначити

за формулою: S= S
N
 + S

A
 + S

E
 , де S

E
 — інші збере.

ження (ріст збережень за період розгляду) в економіці.

Інші збереження дорівнюють:

S
E
 = Y

C
 + Y

g
+ Y

G
 = S

C
 + S

g
 + S

G
,

де Y
С
, Y

g
, Y

G
 — відповідно ріст доходів домо.

господарств, бізнесу та держави, які не використову.

ються у звітному періоді в грошовому обігу (активно.

му) в економіці, або відповідно ріст збережень S
C
, S

g
,

S
G
.

Тоді сукупні збереження в економіці за період роз.

гляду дорівнюють:

S= S
N
 + S

A
 + S

C
 + S

g
 + S

G
.

Відмітимо, що вірним буде і рівняння Y
C

+Y
g
+Y

G
+N+A=Y, якщо N= M

AN

.V+S
N

.V і A=M
AA

.V

+S
A

.V, але для економічного аналізу ВНП та його скла.

дових агрегатів по відношенню до грошового обігу не.

обхідно використовувати вираз:

Y
C
+Y

g
+Y

G
+N.V+A.V=Y=Y

C
+Y

g
+Y

G
+M

AN

.V+S
N

.V+M
AA

.V+

S
A

.V=Y,

де N.V=M
AN

.V+S
N

.V;

A.V=M
AA

.V+S
A

.V.

Розглянемо сукупні попит і пропозицію в аспекті

рівняння економічної рівноваги з урахуванням того, що

P Q
S
 > P Q

D
, тобто споживається менше товарів і по.

слуг, ніж їх вироництво. Сукупна пропозиція (виробниц.

тво) визначається за формулою:

P Q
S
= R + S . V = C + I

g
+ I

G
+ G + X

E
. X

i
+ S . V = Y =

=BHП
R
+BHП

S
= (M

A
+S).V.

Сукупний попит (споживання) дорівнює:

PQ
D
= R= Y

C
+Y

g
+Y

G
+N . V+ A . V. S . V= Y . S . V=

M
A

.V=BHП
R
.

Отже, P Q
S
 = P Q

D
+ S.V.

Розглянемо вплив на рівняння економічної рівнова.

ги збільшення грошової маси в економіці за рахунок

грошової емісії (вливання в економіку державою додат.

кових грошових коштів).
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У спрощеному вигляді рівняння рівноваги обсягу

національного виробництва і грошового обігу має та.

кий вигляд:

R+ S.V=Y=M
A

.V+ S.V=ВНП.

Якщо в економіку вливається (за рахунок емісії)

грошова маса, яка дорівнює M= M
1
 + M

2
 , тоді отри.

маємо наступне рівняння економічної рівноваги:

R+ M
1

.V+( S+ M
2
).V=Y+ M

1

.V+ M
2

.V=M
A

.V+ M
1

.V+

+( S+ M
2
).V=ВНП+ M

1

.V+ M
2

.V,

де M
1
 — грошова маса, яка використовується на

сукупні витрати R;

M
2
 — грошова маса, яка осідає у вигляді збере.

жень, або "мертвих", коштів.

Це говорить про те, що одна частина емісійних

коштів, які вливаються в економіку, направляється на

збільшення сукупних витрат в сумі M
1

.V , а інша в сумі

M
2
 — на збереження; сукупні доходи і валовий на.

ціональний продукт збільшуються на M
1

.V+ M
2

.V.

Але грошова маса M
2
, яка є збереженнями за раху.

нок емісійних коштів, штучно збільшує ВНП на сумму

M
2

.V. Якщо зароблені економікою кошти направля.

ються на збереження S і за рахунок них не спожи.

вається частина валового національного продукту

ВНПS , то збереження M
2
 — це незароблені економ.

ікою кошти, а штучно створені і відповідно штучно

збільшують сукупні доходи і ВНП в економіці. Тобто

можна записати:

R+ S.V+ M
2

.V=Y+ M
2

.V=M
A

.V+ S.V+ M
2

.V=ВНП
R
+

+ВНП
S
+ВНП

EM
 ,

де ВНП
EM

 — сума штучного збільшення валового

національного продукту за рахунок емісійних грошових

коштів.

З метою ефективного використання емісійних гро.

шових коштів необхідно, щоб M
2
 = min або M

2
  0.

Запропоноване рівняння економічної рівноваги об.

сягу національного виробництва та грошового обігу, з

однієї сторони, враховує вироблений ВНПY, який відпо.

відає сукупним доходам, спожитий ВНПR, який відпові.

дає сукупним витратам, і неспожитий ВНПS, рівний не.

використаним доходам, які ми називаємо збереження.

ми; з іншої сторони, це рівняння враховує пропозицію

грошей в економіці, яка дорівнює сумі активній грошовій

масі, росту збережень за звітний період та збережень ми.

нулих років (попередніх періодів), тобто M=M
A
+ S+S

M
.

У загальному вигляді рівняння економічної рівноваги

обсягу національного виробництва та грошового обігу

матиме вигляд:

ВНП
Y
=ВНП

R
+ВНП

S
 =Y=R+ S.V=(M

A
+ S).V.

Для вирішення більшості економічних проблем в

державі необхідно створити систему статистичного об.

ліку, яка дозволила б застосувати сучасні теоретичні

підходи у вирішенні практичних задач в економіці.

ВИСНОВКИ
1. Проблеми в сучасній економіці існують через

відірваність економічних теорій від теорії економічної

цілісності. Кожна економічна теорія вирішує конкрет.

ну проблему не в єдиному цілісному механізмові еко.

номіки, а в якійсь її частині, не приділяючи уваги впли.

ву змін на інші складові економіки. Сучасна економіч.

на концепція створена не на порожньому місці, а є

вдосконаленням і поєднанням з допомогою математич.

них методів кейнсіанської і монетарної економічних

теорій.

2. Кейнсіанська теорія щодо визначення обсягу на.

ціонального виробництва за витратами і доходами в еко.

номіці не приділяє достатньої уваги їх взаємозалежності

із кількістю грошей в обігу та швидкості обороту гро.

шових коштів

3. Монетарна теорія грунтовно досліджує грошову

пропозицію та грошовий обіг, але не приділяє достат.

ньої уваги взаємозалежності їх від обсягу національно.

го виробництва.

4. Автором зроблено спробу об'єднати кейнсіансь.

кий та монетарний підходи в економіці в сучасну еконо.

мічну теорію рівноваги обсягу національного виробниц.

тва і грошового обігу. Запропоновано наступне рівнян.

ня (зведене):

R+ S.V=C+I
g
+I

G
+G+X

E
.Xі + S.V=Y

C
+Y

g
+Y

G
+

+N.V+A.V=Y=M
A

.V+ S.V= BHП
R
+ ВНП

S
.

Запропоновано нові математичні формули для виз.

начення сукупної пропозиції (PQ
S
) і сукупного попиту

(PQ
D
):

P Q
S
 = P Q

D
+S.V;

PQ
S
=R+S.V=C+I

g
+I

G
+G+X

E
.X

i
+S.V=Y=BHП

R
+

+BHП
S
=(M

A
+S).V;

PQ
D
= R= Y

C
+Y

g
+Y

G
+N .V+ A . V. S .V= Y . S . V=

=M
A

.V=BHП
R
.

Пропозиція грошей в економіці в запропонованій

теорії визначається за формулою: M=M
A
+ S+S

M
.

5. Основним завданням державного управління є

досягнення високого рівня життя в суспільстві. Цього

можна досягти при ефективному управлінні економіч.

ними процесами в державі професіоналами. Без знань

сучасних теоретичних підходів у економіці неможливо

ефективно управляти державою.
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